

EL GRANO DE ARENA

El que no recoje conmigo desparramará.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoje conmigo desparramará.
San Lucas cap. XI.

Oficinas: Bastión, 39.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

FEBRERO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

La práctica de la penitencia

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos se den generosamente a obras de penitencia.

RESOLUCIÓN APOSOLÓLICA

Imponerse alguna mortificación por los pecados propios y los ajenos.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mabón:

- 1.ª La elección de un Santo Pastor para esta Diócesis.
- 2.ª La reorganización de una obra de celo importantísima.
- 3.ª La conservación de la preciosa vida de Nuestro Santísimo Padre León XIII.

Recursos para una obra de propaganda.—Una empresa de gran interés para la clase obrera.—La devoción al Inmaculado Corazón de María.—Diez y seis conversiones.—Una vocación.—Nueve enfermos.—Diez gracias espirituales.—Espiritu de oración para varias celadoras.—Una gracia particular.—Cinco obras de celo.—Dos gracias temporales.—Consejo y protección en seis asuntos.—Trece intenciones particulares.—Acción de gracias por diez favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Febrero y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias:

Día 1.º San Ignacio, martir.

Día 13 Santa Catalina de Ricci.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la celadora D.ª Luisa Caules Sintes y por las socias D.ª Mariana Pablo, D.ª Emilia Murphy, D.ª Ana Cardona y doña Juana Morro últimamente fallecidas.

A. M. D. G.

La Eternidad

Mortal que tienes un alma que no ha morir,

Estudia, medita, profundiza esta gran palabra

¡ETERNIDAD!

Eternidad, ¿qué dirá de tí el hombre de un día?

¿Cómo lo dirá? ¡Y quién comprenderá lo que pueda decir de tí

ETERNIDAD!

¡Oh qué larga, qué profunda, qué inmensa é infinita es en sus bienes y en sus males esa reina de todos los siglos. esa interminable y siempre viva Eternidad!

Cuento mil años, cien mil años, cien millones de veces mil años, tantos millones de veces mil años como hay

- Hojas en los árboles de los bosques;
- Briznas de yerba en las praderas;
- Granos de arena en las playas;
- Gotas de agua en el Oceano;
- Estrellas en el firmamento sereno;

Y todavía no he comenzado á decir lo que tú eres

¡OH ETERNIDAD!

Vendrá un día en que el sol habrá dejado de brillar, el mundo se habrá consumido, la raza humana habrá acabado, los vivos y los muertos habrán sido juzgados, siglos y siglos de siglos se habrán acumulado; habrá habido abismos y más abismos de duración desde ese día de la vida, pasado con tanta rapidez y al cual ya casi no divisaremos, sino como una de esas estrellas imperceptibles que el ojo descubre allá muy lejos fijándose mucho...

Y todavía será, lo mismo que siempre, la Eternidad.

¡Por una Eternidad!
Porque la Eternidad durará «siempre», y no acabará «jamás».

¡Oh «siempre»! ¡Oh «jamás»! ¡Oh Eternidad! ¡Si es para mí la «eternidad» del cielo, incomprensible dicha!

«Siempre» la verdad y la virtud, y la vida, y las delicias, y los bienaventurados y los Angeles!

¡Siempre Dios!
Siempre contemplar, siempre amar, siempre poseer, siempre bendecir. «¡Siempre!» ¡Siempre! ¡Siempre!

Y «jamás» lágrimas, ni muerte, ni duelo, ni ayes, ni dolor. «¡Jamás!» ¡Jamás! ¡Jamás!

Pero si fuese para mí la «Eternidad» en los infiernos, ¡espantosa desgracia!

- «Siempre» el pecado que degrada;
- «Siempre» las tinieblas que oprimen;
- «Siempre» el gusano que roe;
- «Siempre» el fuego que devora;
- «Siempre» las cadenas que agarrotan;
- «Siempre» las lágrimas que escaldan;
- «Siempre» los dientes que crujen;
- «Siempre» los réprobos que blasfeman;
- «Siempre» los demonios que atormentan;
- «Siempre» la maldición de Dios que aplasta.

«¡Siempre!» «¡Siempre!» «¡Siempre!»

Y JAMÁS

- Un rayo de sol que alegre;
- Un momento de descanso que alivie;
- Una gota de agua que refresque;
- Una palabra amiga que consuele;
- ¡Jamás Dios! ¡Jamás!
- ¡Oh Siempre! ¡Oh Jamás! ¡Oh Eternidad!

Mortal que tienes un alma que no puede morir,

Hay una «Eternidad», y tú no piensas en élla.

¡Tú no piensas en élla, y esa Eternidad es para tí!

Y estás ya cerca de esa Eternidad. Y dentro algunos días no habrá ya nada.

De todos esos «placeres» que te embriagan;

De todos esos «negocios» que te absorben;

De toda esa «vida» que malogras;

No habrá más que la

ETERNIDAD.

La Eternidad, y tus «obras», y sus «frutos».



Entonces el gozo del «pecador» habrá pasado; pero le quedará la pena.

Y la «pena» del «justo» habrá terminado; pero le quedará «su gozo».

Ea, pues, ó los «placeres» del «tiempo» con las «penas» de la «Eternidad»;

O los «placeres» de la «Eternidad», con las «penas» del «tiempo».

Elige...

¡Oh Eternidad! ¡Oh Eternidad!

Ya he elegido. Quiero que tú seas mi cielo.

Quiero disfrutarte con Dios.

¡Oh Dios eterno! ¡oh soberano Juez!

Temblando me arrojé á vuestras plantas.

En vista de vuestra «Eternidad» otra esperanza no me resta que la grandeza de vuestra misericordia y la amargura de mi arrepentimiento.

Perdón, perdón, por haberme expuesto, pecando, á perderos por toda la

ETERNIDAD.

Creo en Vos y en la «Eternidad».

Espero en Vos y de Vos espero una feliz Eternidad.

Os amo y quiero amaros por toda la Eternidad.

Castigad aquí, cortad, abrasad.

No me perdonéis en el tiempo.

Pero salvadme, salvadme eternamente. Amén.

(Traduc. por G.)

Incidente parlamentario

Ha sido estos días tema principal de las conversaciones entre la gente política, el incidente en que son partes interesadas los Sres. Silvela y Blasco Ibáñez, y como algunos suscriptores han mostrado interés en conocer el texto de las manifestaciones del Sr. Silvela, base de dicho incidente, lo copiamos del «Diario de las Sesiones»:

«Brevísimas palabras para terminar, sobre un incidente que me es personal, y que el Sr. Llorens, en uso de su derecho, ha traído aquí, envolviendo en él, uno tras otro, á todos los hombres políticos y representaciones importantes del país en todas las esferas de la inteligencia. Yo respeto su conducta, aún cuando yo no gusto de dar el relieve del Parlamento á esas miserias y á esas tristezas; pero por lo que á mi se refiere, una vez que ya han venido aquí y que parece oportuno tratarlas, me he de limitar á decir que tengo un concepto tan triste de las condiciones morales de D. Vicente Blasco Ibáñez (El Sr. Soriano: «que ahora está ausente». Rumores,) á quien considero autor de estos ataques, que la censura que le merece mi concepto moral me deja completamente tranquilo, y lo que realmente me incomodaría mucho sería que en cualquiera circunstancia yo pudiera merecer su aprobación. (Muy bien. Aplausos en la minoría conservadora.)»

¡HERMOSO!

Hé aquí el final del discurso pronunciado en la Cámara de los diputados de París por el presidente de edad, M. Rauline, que mereció los aplausos de la mayor parte de los representantes de la nación.

«Dentro de pocos meses volverá el país á ejercer sus derechos en los comicios, siendo durante un día el árbitro de sus destinos, y jamás, hay que reconocerlo, habrá tenido que cumplir con sus deberes electorales en circunstancias que, como las presentes, reclamen más firmeza en sus principios, ni más clarividencia en su elección. («Muy bien» en la derecha).

«¡Ojalá que al hacerlo escuche la voz de los que profesan el amor á la patria, el respecto al ejército, el culto á la bandera! (Salva de aplausos en la derecha y en el centro, y murmullos prolongados la izquierda. La extrema izquierda no se atreve á chistar).

«Si invocó esos principios, en los que fui educado, es porque con ellos llegó la Francia á ser grande, fuerte y poderosa, por la admirable fecundidad de su patriotismo. (Nuevos aplausos).

«Si despierto esos recuerdos del pasado es porque encierran en sí saludables enseñanza. Y creo que no puede haber más elevada ni más digna aspiración de nuestro patriotismo común, que la de desear que la futura fortuna de la Francia llegue á igualar á las gloriosas tradiciones de su Historia. (Calurosos aplausos en la derecha y en el centro).

«Esa es la esperanza suprema de mi ancianidad, y pido á Dios (estruendosos aplausos en la derecha), sí, pido á Dios (nuevos aplausos), que prolongue mis días lo bastante para verla realizada por completo.»

(Doble salva de aplausos en la derecha y en el centro y bravos en diferentes bancos de la Cámara. Los ministros también aplauden, y son imitados por la mayoría. La ovación es general é indescriptible y se prolonga durante algunos minutos.)

Sí, es verdad; á Dios es á quien hay que pedir cosas tan altas, y esos ministros y esa mayoría que aplaudieron las palabras elocuentísimas de M. Rauline, debían haber enrojecido de vergüenza á título de mantenedores de una política atea.

AL MENUDEO

Roma

Parece confirmarse que como representante del Papa, en la coronación del rey de Inglaterra, será elegido Monseñor Merry del Val, presidente de la Academia de los Nobles eclesiásticos.

Ese joven prelado, hijo del antiguo embajador de España cerca de la Santa Sede, nació, como es sabido, en Londres, donde su padre desempeñaba el cargo de secretario de embajada, y sobre todos los demás prelados goza de la ventaja de hablar con elegancia y con facilidad la lengua del país donde representará á la Santa Sede.

—Las sociedades católicas de Roma organizan una imponente Academia de música y de poesía en honor de León XIII.

Esta Academia será celebrada, según se asegura, en la Basílica de San Lorenzo y Dámaso.

El programa musical será dirigido por el ilustre maestro Perosi.

Provincias

Con el objeto de llevar á cabo en Zamora la construcción de un mercado aprobado por el Ayuntamiento, ha empezado á constituirse una sociedad que, por medio de acciones de 100 pesetas, reuna el capital de 150.000 necesario para que dicha capital cuente con uno que satisfaga sus necesidades.

Extranjero

De París telegrafían dando noticias de las últimas pruebas efectuadas por Mr. Santos Dumont con su globo dirigible.

Parece que dichas pruebas dieron excelente resultado. El aerostato se elevó, evolucionó y partió con diferentes velocidades, siendo ovacionado y aclamado Dumont por el público que presenció las experiencias.

Se ha dicho que Mr. Santos Dumont se propone ir á Madrid en su globo durante las fiestas que se han de celebrar con motivo de la jura del Rey.

—Al decir de los periódicos rusos, son en extremo ricos los yacimientos de oro descubiertos en Siberia en uno de los afluentes del río Schilka.

Se están preparando expediciones para explotar dichos yacimientos.

—Después de una serie de experiencias, el Almirantazgo inglés ha decidido que se pinten los buques de guerra de color verde marino, pues gracias á él, los barcos se hacen casi invisibles á cierta distancia. Ya se ha empezado á pintar de este color el acorazado «Hannibal».

—La alianza protestante inglesa continúa su tan encarnizada como odiosa é injusta campaña contra los jesuitas, habiendo recurrido de nuevo á los tribunales para pedir que los padres de la Compañía sean expulsados del territorio inglés, en virtud de la ley de 1829, que había caído en desuso.

—El «Noticiero de Hamburgo», órgano que fué del príncipe de Bismarck, hablando de la cuestión referente á la Compañía de Jesús, que vuelve á agitarse en Alemania, niega categóricamente que aquel gran canciller dispensara jamás su protección á los padres de la Compañía.

TRIBUTO DE GRATITUD

Cumpliendo lo que ofrecimos al dar cuenta á los lectores del *Grano de Arena* de la despedida de nuestro amadísimo é inolvidable Prelado Dr. D. Salvador Castellote y Pinazo, y deseosos de ofrecerle una humilde muestra de gratitud por los insignes beneficios de que se le reconoce deudora esta Diócesis, vamos á recordar, aunque brevemente, algo por lo menos de lo mucho que

S. E. Ilma. ha logrado realizar aquí durante el corto pero brillante período de su memorable Pontificado.

Poco más de cinco años ha permanecido entre nosotros el egregio Príncipe de la Iglesia que acaba de ser trasladado á la diócesis de Jaen, y desde que se posesionó de la Sede episcopal de Menorca, en Noviembre de 1896, hasta que se despidió de estos isleños, no cesó ni un momento de trabajar con celo infatigable por el bien espiritual y áun material de los menorquines. La hermosísima carta pastoral que dirigió á sus diocesanos al celebrar su entrada, magnífico exordio de las muchas y muy elocuentes que deja escritas, viene á ser como el programa que ha venido desarrollando constantemente para mejorar la condición de las clases desvalidas, atraer hácia ellas á las de posición más elevada y unir á ricos y pobres con los dulces y estrechos vínculos de una verdadera solidaridad, cimentada únicamente en la firmísima base de la caridad cristiana.

Atento siempre á este propósito, que llevaba muy arraigado en el corazón, y alentado en gran manera por las palabras que oyó de boca de Su Santidad León XIII al visitar la Ciudad eterna en Mayo de 1897, fomentó con gran empeño las instituciones benéficas y de carácter social existentes en la diócesis; emprendió con entusiasmo la creación de otras, y Dios bendijo visiblemente sus esfuerzos. Merced á ellos se reanimó el «Círculo Católico» de obreros de Ciudadela, aumentando considerablemente el número de sus socios y estableciéndose en él una Caja de Ahorros, y bajo sus auspicios se fundó más tarde en aquella ciudad un «Centro Agrícola» con la correspondiente sección de socorros mútuos. Aquí en Mahón deja instituidos el «Gremio de Pescadores», el «Monte de Piedad» y el «Fomento Agrícola Industrial» con sus gremios de labradores y artesanos. En Alayor un gremio de agricultores y un centro de buenas lecturas para la clase obrera, y otro gremio de labradores en Ferrerías, que consta, como los demás, de un buen número de agremiados.

Las «Conferencias de San Vicente de Paul» fueron siempre objeto de especial solicitud por parte de S. E. Ilma. Jamás dejó de favorecerlas y de estimular á los socios de ellas á llevar adelante con entusiasmo su caritativa empresa, y tuvo el consuelo de ver que no sólo fuesen prosperando las Conferencias ya establecidas en varias poblaciones de la Isla, sino que se fundara aquí la de caballeros de Santa Eulalia y la de señoras de Nuestra Señora del Carmen y de San Francisco de Asís, y se instituyese además la moralizadora obra de San Francisco de Regis para la regularización de matrimonios.

La educación cristiana de la niñez y de la juventud merecieron también muy preferente atención. Prueba manifiesta de ello es el cariño con que distinguía á la «Congregación Mariana de San Luis Gonzaga y San Estanislao de Kostka» establecida en Ciudadela; el interés que tomó en la fundación y en el sostenimiento de la de «San Estanislao» en Mahón y en Alayor; el celo con que contribuyó eficazmente á la conservación y prosperidad de los centros de enseñanza en todas las poblaciones de la diócesis; la organización que dió á la importante obra de la catequística parroquial y la asiduidad con que procuró su desarro-

llo, y en fin, los trabajos y sacrificios que generosamente se impuso para establecer en Ciudadela el Instituto Salesiano, tan digno de la protección de los ricos como de la gratitud de los pobres, á cuyos hijos procura los inestimables beneficios de una sana educación y de una sólida enseñanza.

Principalísimo entre todos los cuidados de un Obispo es el relativo á la formación y santificación del Clero, y como tal lo consideraba el inolvidable Prelado Dr. Castellote, que dictó para el Seminario de esta Diócesis unos sabios Estatutos y Reglas escolares dignas de todo encomio; alentó incesantemente á los jóvenes aspirantes al sacerdocio á progresar siempre más en virtud y ciencia; reglamentó las conferencias dogmático-morales eclesiásticas; excitó «verbo et exemplo» á sus amados cooperadores al cumplimiento de sus sagrados deberes, siendo para todos modelo de actividad incansable, de prudencia exquisita, de ferviente celo y de caridad paternal, y nutriendo su espíritu, ora con fervorosas exhortaciones en días de retiro, ora facilitándoles la práctica de santos ejercicios bajo la dirección de maestros experimentados para ilustrar y guiar á los que han de ser guías y maestros de los fieles cristianos.

Tarea interminable sería la nuestra si quisiéramos poner de relieve todo cuanto hizo S. E. Ilustrísima por el decoro de la Casa de Dios, por el esplendor del culto y para avivar la fé y la piedad en el pueblo fiel. Recordaremos únicamente la restauración del antiguo é histórico templo de San Lorenzo de Binixems, que bendijo el Prelado en 22 de Mayo de 1899, la de nuestra iglesia de Religiosas Concepcionistas y la construcción del oratorio público de Ntra. Sra. del Carmen en Ciudadela para la residencia de las Hermanas Carmelitas allí establecidas; haremos sólo constar que durante su pontificado se erigieron y restauraron multitud de altares é imágenes y se emprendieron obras de arte tan importantes como la reforma del frontis de la ayuda-parroquia de la Concepción, ya muy adelantada, empresas todas á que han contribuido generosamente los fieles con sus limosnas, correspondiendo á los deseos de Su Excelencia Ilustrísima y movidos de su ejemplo.

Por lo que se refiere á manifestaciones de fé promovidas por nuestro celoso Pastor y á instituciones piadosas por él fundadas, basta mencionar los solemnísimos cultos con que se celebró en toda la Diócesis, especialmente en esta ciudad y en la de Ciudadela la consagración universal del linaje humano al Corazón de Jesús y el solemne Homenaje á Jesucristo Redentor, coronado con las espléndidas funciones religiosas de fin y principio de siglo, y sobre todo, la Peregrinación menorquina á Roma, de perdurable memoria, que logró realizar el año próximo pasado con gran consuelo de su corazón el Pastor amantísimo, conduciendo á los piés del Padre común de los fieles á doscientos de sus hijos. Basta indicar que á principios de su pontificado instituyóse por iniciativa suya la «Liga de oraciones antimasonica» y la «Obra de la Propagación de la Fé»; que las varias congregaciones ya existentes se han ido extendiendo notablemente durante estos últimos cinco años, y que á mediados del próximo pasado se instaló aquí una «Sección Adoradora Nocturna», obra edificantísima que habrá de reconocer-

se siempre como hija de la acendrada piedad del virtuoso Prelado y que al calor de su celo ha alcanzado gran desarrollo en el corto tiempo que lleva de existencia.

Nada diremos de su predicación de Adviento y Cuaresma en la Catedral, ni de los sermones, discursos y conferencias en que prodigaba el sustancioso alimento de la sana doctrina á las ovejas que le fueron confiadas, tanto en dicha iglesia como en las demás de la Diócesis, y así en los centros de propaganda católica como en todas las coyunturas y ocasiones que se le ofrecían de anunciar la palabra de verdad. Dotóle Dios de preclaro talento y arrebatadora elocuencia, y su poderosa voz que vibraba con los acentos del más vivo entusiasmo y á impulsos de su apostólico celo, cautivaba los ánimos y era escuchada con fruición siempre nueva, dejando grata y profunda huella en el corazón de sus oyentes, aún de los menos dispuestos á dejarse persuadir por las razones sólidas y avasalladoras que palpitaban á través de las encantadoras frases y cadenciosos períodos de su hermoso lenguaje.

La Diócesis de Menorca contará siempre entre sus mayores glorias la de haber sido regida y gobernada por tan esclarecido Pastor; los hijos de esta tierra guardarán agradecidos indeleble recuerdo de quien tanto bien les hizo, no sólo con sus desvelos en el ejercicio de su pastoral ministerio, sino aprovechando además sus viajes á la capital del mundo católico, no menos que su estancia en la Corte de España durante el corto período en que fué Senador del Reino por la provincia eclesiástica de Valencia, para promover y fomentar los intereses morales y materiales de esta Isla.

Dígnese el Excmo. Sr. D. Salvador Castellote aceptar el testimonio de nuestra sincera y profunda gratitud, mientras rogamos á Dios que recompense sus merecimientos concediéndole abundantisimas gracias para acrecentarlos siempre más y brillantar con sus trabajos y con sus virtudes la inmarcesible gloria de la Iglesia de Cristo.



MENORCA

A causa del mal tiempo casi constante que se deja sentir en esta zona, el vapor correo «Nuevo Mahonés» arribó el domingo á esta ciudad á las dos horas de haber salido. Empezó nuevo viaje el lunes á hora de itinerario, embarcando la correspondencia, 2 pasajeros para Alcudia y 7 para Barcelona. En Ciudadela tomó 14 pasajeros más, llegando ayer con mar gruesa á Barcelona sin novedad alguna.



Es esperado en Palma el general Weyler, para que derribe la primera piedra de las murallas.



A las ocho de la mañana de ayer llegó á este puerto, procedente del de Marsella, el vapor «Menorquín», que ha salido esta tarde directo para Barcelona.



Notablemente concurridas han estado las funciones religiosas, propias de este santo tiempo de Cuaresma, que se vienen celebrando en las iglesias de esta ciudad: Domingo, los Oficios Divinos de mañana y tarde en las Parroquias, habiendo predicado en Sta. María los Rdos. Sres. Tutzó y Nuza; en el Carmen los Sres. Bauzá y Tutzó; en S. Francisco los Sres. Carabó y Pons Camps. Lu-

nes, en la Concepción, Vía-Crucis y Sermón que predicó el propio Sr. Vicario. Martes, en Sta. María, ejercicio de la Buena Muerte y Sermón que dijo el Sr. Vicario de la misma; esta noche en el Carmen se ha practicado el ejercicio del Vía-Crucis, después del cual ha predicado el Rdo. Sr. Cura de la misma, D. Pedro Pons Bauzá, terminándose con el canto de «Perdón, oh Dios mío».

A las ocho y media de ayer abandonó las aguas de nuestro puerto, la fragata de guerra alemana «Stosch», dirigiéndose á Gibraltar, Ferrrol y Kiel, donde á fines de Marzo deben sufrir el correspondiente exámen los guardias marinas que conduce á su bordo.

Ha sido firmada la permuta de cargos solicitada por D. Juan Fiol, notario de Mahón, y D. José Llambías, notario de Inca.

El lunes á hora de itinerario salió para Palma el vapor-correo «Isla de Menorca». Embarcó la correspondencia y 65 pasajeros. Dicho buque ha regresado hoy de la capital de la provincia y permanecerá ocho días estacionado en este puerto para verificar un escrupuloso reconocimiento á sus calderas.

El Muy Iltr. Sr. Gobernador Eclesiástico de este obispado, acababa de hacer los siguientes nombramientos en esta Diócesis.

De Cura-Económico de Ferrerías, D. Juan Mercadal Sans, Vicario de San Francisco de esta ciudad; D. Onofre Liguérzena, pasa á ocupar este cargo.

D. Lorenzo Villalonga, de Vicario de Villacárlos. D. Esteban Quintana, pasa de Vicario á Villacárlos, en sustitución de D. Miguel Pons Ginart, que pasa á San Luis.

El Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno de S. M. en Menorca, acaba de publicar un bando en el que se dan disposiciones acerca el orden y demás de las fondas y casas de huéspedes.

D. Juan Mercadal, 2.º Teniente de Alcalde, queda encargado de esta Alcaldía por haberse ausentado el que lo es en propiedad, Sr. Victory.

Los que deseen proveerse de Palmas para los días de Semana Santa podrán dirigirse hasta el 22 de este mes al conocido comerciante Sr. Botella.

Las Conferencias de S. Vicente de Paul celebraron el domingo último Junta general reglamentaria, habiendo dirigido la palabra en la de Caballeros el Rdo. D. Lorenzo Vanrell Pbro., y en la de Señoras el Rdo. Sr. D. Pedro Pons Bauzá Pbro.

En el vapor correo de Palma han llegado hoy 3 Sres. Magistrados de esta Audiencia territorial.

Extracto Telegráfico

Madrid 18.

El señor Castellano pide la palabra en el Congreso para tratar de los graves acontecimientos ocurridos en Barcelona. El diputado culpa al Gobierno de cuanto ha pasado en aquella ciudad, y censura que no se impida las propagandas que, contra lo que la ley dispone, viene haciéndose entre los obreros de Cataluña y los de otras regiones españolas.

El ministro de la Gobernación, señor González, contesta al diputado aragonés. Lamentase el ministro de que se censure con tanta dureza al Gobierno sin saber á fondo la causa y la verdad de lo que en Barcelona ha ocurrido. Dice que la actitud de los huelguistas ha obligado primero á la salida de las tropas, y después á las descargas que, por desgracia, han tenido fatales consecuencias para los obreros.

El señor Dato habla después. Brinda al Gobierno con el concurso moral de los conservadores para mantener con toda energía el principio de autoridad; pero declara que este ofrecimiento no significa que los conservadores renuncien á exigir, en su día, al Gobierno del señor Sagasta toda clase de responsabilidades por su conducta.

A última hora se han reunido las secciones del Congreso.

Madrid 18.

Los sucesos de Barcelona han dado bastante interés á la sección que acaba de celebrarse en el Senado.

El señor Collantes pide detalles y exige responsabilidades al Gobierno por la grave situación que Barcelona atraviesa.

El señor Collantes censura al Gobierno por la imprevisión de su política.

El Ministro de Estado señor Almodóvar, refiere los sucesos y se queja que se achaque al Gobierno la culpa de hechos que, dado el estado social presente de la mayoría de los países, son inevitables.

El señor Collantes insiste en sus ataques. Asegura que á la imprevisión de las autoridades de Barcelona se debe que las turbas comentan los desmanes que han cometido; que se haya derramado la sangre de los obreros; y que Barcelona se encuentre en plena anarquía.

«Cuando un Gobierno—dice el orador—provoca con su conducta catástrofes de esa magnitud debe marcharse y abandonar el Poder.»

El Sr. Almodóvar del Río repite las disculpas á favor del Gobierno. El ministro dice que en vez de censuras y agravios debe dirigirse al Gobierno toda clase de alientos para despejar la crítica situación de España.

El señor Collantes responde que el no negará su apoyo á ningún Gobierno que mantenga el derecho y sepa evitar sacrificios y ejemplos dolorosos como los que se han dado en Barcelona últimamente.

El señor Montroig culpa al Gobernador civil señor Socías, que con la debilidad de su conducta ha fomentado la inmoralidad en toda Barcelona.

TELEGRAMA DE «LA MARITIMA»

Barcelona 18.

Huelga general: operaciones muelle paralizadas: Correos obliga salga vapor mañana: continuando mañana huelga, tendrá que salir con carga traída.—Amengual.

Imp. de M. Parpal.—Mahón.

INCREIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates) con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor, por su constante esplendor y limpieza, que los verdaderos.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos.

Anillo para caballero, oro y brillante.	50 pesetas
Idem para idem (brillante muy grueso)	100 »
Alfiler para idem idem	25 »
Anillo para señora ó señorita, idem	25 »
Pendientes (par) para señorita, idem	25 »
Idem para señora idem	50 »
Idem para idem (brillantes gruesos)	100 »
Idem para niñas (verdadero regalo)	25 »

Se envían franco de todo gasto por correo, en cajitas certificadas y declarada mercancía: para toda España é Islas.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo.

No se hacen descuentos, no se conceden representaciones ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes, Am: Alaska, G. A. Buyas, corso Romana, 18, Milán (Italia).